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GRUPO IMPACTO

SISTEMA IMPACTO DE ENSINO

FISICA )

CONCURSO: EN

Escola Naval - 1984

12 PARTE: FISICA

1. O grafico representa como varia a posigao
F de uma particula em movimento retilineo em
fungdo do tempo. E constituido por um ramo
de parabola cujo vértice estd localizadono
eixo das posigOes. Podemos afirmar que:
; So + MGLA ‘z
s 4 (m) S 24 Vor 242
\ My |
ST e o o e = a /
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2 Se= YT
() a velocidade inicial & nula e a acele- .
ragao & = 6m£32:
(B) a velocidade inicial & 48 m/s e a ace-
leragao € 6 géazg
(C) a aceleragao €& de 4 !Z'z’
(D) a velocidade média no intervalo de ze-
ro a dois segundos & de 9 m/s;
ng a aceleragao € de 6 m/sz.
2;} Uma particula, partindo do repouso, percor

re uma circunferéncia de raio igual a

12,0 cm. O mGdulo da aceleragaoc angular de

avo 1984
iminéncia de deslizamento, o coeficiente
de atrito y, vale: T N
30 = M, lootgleo
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(A) 0,20 )ﬂho,zs
(c) 0,30 (D) 0,10
(E) 0,58

Um bloco de madeira de peso P estd em re-
pouso flutuando na agua. Pode-se dizer gque
.o empuxo exercido pela agua sobre o bloco
é igual e contrdrio ao peso do bloco devi-

do ao:

da
da
de Arquimedes;

de Arquimedes e principio da
agao e reagao;

principio de Arquimedes e principio da

(a)
(B)

P

(D)

agdo e reagao;
inércia;

principio
principio
principio
principio

(E)
inércia.

(E) varios blocos estao na periferia de um dis
co de 0,15 m de raio, que gira com veloci
dade crescente. Se as massas dos blocos e
seus coeficientes de atrito em relagao ao

disco sao os do quadro a seguir, qual oque

UF W NEN K gl
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se deslocard primeiro?

seu movimento vale 1,0 rndéaz. Podemos con N
cluir que o médulo da aceleragao linear to
tal, no instante t = 1,0 8, & de: ol
(A) 4,0/5 cm/s?  (B) 1277 cmye? W=adt= 14l
(C) 2,0/TZ cm/s® (D) 4,077 cmys? W 4% 3¢

od —* 2WHE _{_- ;’_’-J.NP oA~ ¢ 9 ol o GC
(8l 12,0 cm/s:z Y nod 5 ¥, med . 0 0o - . A
2o AS " TWEe s T JAS = 012 - L

2= JA 20~/ % 5 & 5 &

Na configuragao abaixo, o coeficiente de a
trito entre os blocos A e B & y, = 0,10 e

entre o bloco B e a superficie horizontal
€ y,. Sendo P, = 20 N, P, = 80 N e Po =

= 60 N, e sabendo-se que o sistema esta na

oo oo . 3N

MASSA (10 kg)| 10| 15| 20| 25| 30

QOEF. ATRITO 0,05 0,50 | 0,04
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wy T 2204 207 Ve
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it |
20 | | Considerando o referencial fixo num labora
! ! - toério, de quanto variou a energia cinética
0 2 4 6 ;}s) do sistema durante a interagao? 2
amfe, N
_ 1 M+m 2 ' Z
(A) f . Mm . V ) . 2
Sabe-se que no instante t = 0, a veloci- - Sl
— B) 20 =0 . #® 2
de é de 2,00 m/s e no sentido de E. 0 tra- 2" M+m -
balho realizado por esta forga, nos sgetis R S a2 MV = (mtnn ) 1o
primeiros segundos do movimento, sera: 2 m AT MV ._..-N?l: V_(..’f i
(A) 0,509 kJ; (B) 0,204 kJ; 1 M+m 2 M 4 ann (u;“J'
: (P} & o ST W . s :
(C) 1,02 kJ; pf 2,86 kJ; Atc = Moty My
(E) 5,09 kJ. &_l_ Mm_ 2 2
. 2 2é MAm - ﬂN\m\}‘z
e T gy o g St
Uma bola de massa igual a 2,0 kg se moveho M M M Ha
rizontalmente com energia cinética ded,0 J Ui bloUo 60" mkssk 3 Kq sdpouss: subTe
& & choch contra wmia pareds rigida,mm pon superficie horizontal. Os coeficientes de
r — -~
to situado a 4,0 m do solo. Sendo o coefi- atrito entre o corpo e a superficie sio i-
ciente de restituigao igual a 0,8 e despre guais @ 0,5 @ 0,2, Aplicando=pe @0  Bloco
zando-se a resisténcia do ar, calcular a uma forga de lz—%' a forga de gtrito que a
distancia d (Veja figura) da bola ao atin- tua no'coxpo serd: (g = 10,@{5 ) _
gir o solo. Z V" 4 ~v=l, 0= b i) y12n =052 15N
2 2
Q':l,‘
St 4
Vo4 k-2 (A) zero; (B) 8 N;
LTt T (e 10N o 12 n;
J \‘£? (E) 15 N.
d- 1 (,-ol{q"r* @ Um tanque contém adgua (de densidade 1,0)
- It até uma altura de 15 metros. Um objeto de
= 0}&1J§- 3,0 kg e densidade 4,0 &€ abandonado na su-
perficie da dgua. Desprezando a viscosida-
de da &qua e considerando g = 10 E{gz, a
. velocidade do objeto ao tocar o fundo do
Considere: g = 10 m/s tanque &: :yj‘le..ﬂ- 3 ey,
nowt
(A) 0,20. /10 mj (B) 0,40. /5 mj (A) 6 m/s; (B) 10 m/s;
) 0,64. /Sm; (D) 0,32. /5 m; (C) 12 m/s; DKL 15 m/s;
(E) 0,64. /3 m. (E) 20 m/s. A= 4;:w\kl
£= 4000 3 o=19 V2376
000 ' r
P= 10N —»{=225=3- -5
S = = LTt s T SRR T R o T A YR

-

’h\['bloco A;

(C) bloco C;
(E) bloco E.

(B) bloco B:
(D) bloco D;

A forga resultante que atua sobre um bloco

em movimento retilineo e de massa 1iqual a
10,0 kg € tal que sua intensidade varia,

com o tempo, de acordo com o grafico abai-
\ u

(o

e

Quando o carrinho da figura (massa M, velo
cidade V) passa debaixo do tijolo suspenso
(massa m), corta-se o fio de suspensao. O
tijolo cal sobre o carrinho, sendo arrasta
do pela saliéncia da extremidade esquerda.

@
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CONCURSO: EN

SISTEMA IMPACTO DE ENSING ANO: 1984
~
11. Uma pedra presa a um fio executa um movi- L, - = 40 cat/g "Q_‘f. Lo :_'
mento uniforme descrevendo uma circunferén Sadoss fusdo - 2
cia de raio R = 0,5 m, sobre um plano hort lcap = 4,00 e . w=1(llfp
sontal liso, no sentido indicado na figura g
abaixo, com velocidade angular w =2,0 rad/s (An) 33,6 8; 7 113,6 s; vee
e velocidade escalar V. Num determinado ins (C) 67,2 s; (D) 80,0 s;
tante (ponto P) o fio se rompe e a pedra (E) 95,4 s. 5 A
passa a se mo;er livremente nesse plano. nag > 200 =100 Ho- 20 {0 = S0aF IR0 D
we 2T Um reservatdrio indeformdvel contém um gas
y/ p _ 'Ih i perfeito na temperatura de ﬁ e & pres-
< R e D sdo de 12 atmosferas. A pressao maxima ad-
\\\‘ .- )-}[,g") & Kol missivel no reservatdrio é de 15 atmosfe —
y *C ™ ras. A quantidade mdxima de calor que pode
B entao ser fornecida a cada grama de gas,
em calorias, € aproximadamente:
Dados:
No instante t = 0,2 s, apds o rompimento, Relagdo entre os calores especificosdo gas:
a velocidade escalar e a trajetdria da pe- CF ‘t"l(a (P :%
dra sao, respectivamente: Cp Co. 2
; == =1,4 vz £ -5
(A) 2,0 m/s; A [ 1,0 m/s; B < ol
(€ anm/s: ¢ (D) 0,57 m/s; B Constante Universal dos gases perfeitos:
(E) 47° m/s; B _ Pl Ja -
cal v
12) Um bloco homogéneo de peso igual a 3,0 N é R=20m1. ¥
- liberado de uma mola (constante elastica
k = 600 N/m) e percorre, sem atrito, a tra Massa molecular do gas: M = 37
jetdria indicada na figura abaixo. A mini- p(; 10 (8) 8 Ja.y=m-K-30
ma compressio possivel na mola de tal ma- (c) 6 () 4 15-V=wm-L-T
neira que o bloco percorra todo o lago,sem (E) 2 5 s X ~.TI: e
abandona-lo, é: AY < \.“‘-ﬂ,‘ "'_'_'_‘,?'_ s Ty 8, G Ag = =~ 5. S 2 300
\ t .12 W : 33
wgn 4 *{‘%_: k’_. b \D:;; @ 0 diagrama abaixo mostra uma transformagao
-~ quase-estatica de dois moles de um gas i
deal monoatdmico.Sendo a temperatura do es
tado A igqual a 300 K, qual a quantida-
de de calor trocada (em L.atm) no proces-
S0 A+ B+ C? 9=
XV
Dado: R = 0,082 _L-2th o i
3-3,2+ 02:06:10 - bodext oy ¢ gg:hS Ao 43 2(ON ¢
2 z g 150 © qog © age UsW= oue.
(A) 1,2/8 cm; (B) 2,4/8 em; = 2 : 2 - ’ rtam) A 1=L}; h-je-%“ g
1€1.5,0/8 cm; (D) 5,0/3 cm; boo 200 o 2(n 6= g1 3] =
(E) 1,2/3 cm. ,__e_,ﬂ L A {‘_*g&w " I B = )
{100 o 1______;___ 6 :|2-'8Mei 12:0,695 =
@ Um bloco de m:sa igual a 200 g e na tem- wed ; é V-;tl: 831 otam.
peratura de 24 C recebe de uma fonte térmi (Do AG= 8~ Au=1 .1-0,031-(—150 =369 ab ¢
ca, energia constante na taxa de 400 Watte . = t
Sendo o calor especifico do material doblo 8= QH—G‘: 9~ 359> 25 ot ¢
co igual a 0,06 cai/goc e a sua temperatu (A) 45,9 (B) 42,9 Cowaidepoun - ¢ A
ra de fusao igual a 304°C, calcule o tempo @&\ - 27,9 (D) - 42,9 W0 ado, mers
gasto para o aquecimento até a fusao total. (E) 36,9 . L_:‘é‘?#ﬁ‘?
e et A RS S T
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./ Uma lamina de faces paralelas tem espessu-

vZ cm e encontra-se no ar. Sabendo-
o
45

teral de 1,0 cm para um raio de luz que in

ra e =

-se que © = e que ocorre um desvio la-

cide com um angulo I, podemos afirmar que
o valor do angulo I é: dﬁ 0 &“‘(( )
b A
:N .lr\f’_'-ﬁh*("‘“"
1 \
\\“\\ES /&2
' T aem(i-dy):
3 HF{\ % e
\r
\\ A-4v: 3
y=3%
(a) 30° (B) 60°;
(c) 70° }nf?s".
() 80°.

Na associagao representada na figura abai-
X0, temos uma lente convergente e um espe-
lhko esférico convexo dentro das condigoes
valem
48 cm e 10 cm, respectivamente. Considere-

de Gauss, cujas distancias focais
mos dois raios luminosos, um paralelo e o
outro coincidente com o eixo principal da
associagao. Qual a afirmativa CORRETA?

L£> Ef
. v
l"L 9 40 cm F”FE c .
77T b
\V/ %
P . gl
,.--;_-l.‘\ *~L-—‘ { 4_‘__-:4--1:19;3_
L e hf*‘WL ¥ T e %o -

) A imagem fornecida pelo espelho é real
e esta situada a 40 cm do vértice do
espelho.

(B) A imagem fornecida pelo espelho & vir-
tual e esta situada a 48 cm do vérti-
ce do espelho.

(C) A imagem fornecida pelo espelho & vir-
tual e esta situada a %g cm do vérti-
ce do espelho.

(D) A imagem fornecida pelo espelho se for
ma no infinito.

(E) A imagem fornecida pelo espelho & real
e esta situada a !g cm do vértice do

espelho.

v A —— i e - g P

-
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@ A velocidade de propagaqio de uma onda trans
versal que se propaga ao longo de um fiode
cobre cilfndrico e fino & de 100 m/s.
outra onda, de freqiiéncia duas vezes maior

Uma

do que a da 17 onda, se propaga ao longode
um 29 fio de cobre que possui metade dodii
metro. Supondo que a tragdo e o comprimen-

to dos fios sejam os mesmos, em ambos os
casos, qual a razao entre os comprimentos
de onda da 12 (All e da 22 onda (2502
Ay - Il)ll
m—;i-=l (B);i=£ E,A
2 2 2 4 w2202
A A d - vy w
1_1=1 (D)TIIZ Y W
2 2 Ly )
Ny 51‘ ¥ ;“ ——w e
-y f— Z
m§3=—’z o m
2

2 \]“z rﬂ \ J._-

Uma corda vibra de acordo com a equaqao

y = 5 sen ;% . cos 40 mt, sendo x e y me-
didos em centimetros e t em segundos.

A distadncia entre dois nodos consecutivos
OnNDA ESTA GO LA —™ A= S

e: = TV;
vﬁ 3 om; (B) 4 em; w= 40T
(C) 5 em; (D) 6 cm;

_ -~ &< X
(E) 2 em. <= T;,..a— = Az b e

As cargas negativas puntiformes representa
das na figura tém mesmo valor. O campo elé

trico gerado pela associagdo de cargas no

to P & 2 = >
ponto P &: ta_ E
¥
l3cm30m
f -
l'/ }'J‘
Jy e
el |8
‘____4'__q__4._%P___
q_ % . x
L4}
-
[
a?
(A) nulo;
(B) horizontal, para a direita;
(C) horizontal, para a esquerda;
(D) vertical, para cima;

vertical, para baixo.
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@ No circuito abaixo, a energia

em 1 minuto, na resisténcia el8trica

15 0 é de 324 J.
terna da bateria desprezivel,

Sendo a resisténcia

dissipada,

de
in-
qual o valor,

CONCURSO: EN

ANO: 1984

Estao corretas as afirmativas:

(A) I, 1T e

(C) 111 e 1IV;

v, (B) I e 1IV;

?’L I, I1 e III;

(E) II e III.

em ohms, da resisténcia R colocada entre
tos A e B? 20 6 Yy
U pohs g e o N ! 23) As resisténcias mostradas no circuito va-
_DE—W— - lem R, = 6,0 Q, Ry=6,00eR; =300 4
S = 20 Lsu-1g ik potincf. consumida pelo resistor R, é:
+ p— s . e e _3a
‘L g ‘ol tpra gk
4n :E r—c "&: \pa* A = BH . E = 6v Zy
3 0,6 Aty o 2A
= Jy Vw5 3 0 ALk
[ AMWWWWA— 8 } —— F . . B CED)
" _"-_."e‘ 0:’; Jkni 5‘4:11- \—q
A A Ty Q8 R R R "
R . 2 .. 3
_ _ AAAA AN M i
Nip= =40 349 430420 WG TN \—
(A) 90; (B) 45; X Iy
(c) 32,5; (D) 25,4; 9=%<ip
v 22,5. _ (-0,6=0N 0D L, 2 4
Ve '4{-1_-\“ de G-V J,.‘.L Vg Q: Vo2 9 grg % 12 W (B) 10w ¢ ( 6 5
oM (C) 8 W (D) 6 W Leg- 35
@ Considere duas superficies equipotenciais, (E) 4 W ‘A\' L
de potenciais 10 Ve 20 V, e uma carga A= qA
q=2zx 10-—2‘._.. Sejam os pontos A, B e C st @ Analisando o circuito apresentado abaixo,

tuados nestas equipotenciais.
. \l: \_ﬂ

20V

10v

Considere as afirmativas:

o W= 10-2:48* = 0

c W Be =
W (V ( Ve -Vh)q,

‘V‘J(B = (\lc"uﬂ) q/

&

(Vg *Uc)g},

I) o trabalho realizado pela forga docam
po elétrico para du:lﬁar a carga g

de A para B & nulo.
11)
po para deslocar a carga q
C é igual a - 0,2 J, @
III)
po para deslocar a carga g
A é igual a + 0,2 J,
IV)
po para deslocar a carga q
B & igual a - 0,2 J.@

-

o trabalho realizado ﬁela forga docam

de B para

o trabalho realizado pela forga do cam

de C para

© trabalho realizado pela forga docam

de C para

podemos afirmar que a diferenga de poten-
cial nos terminais do capacitor c, é:

loaV
—~—
5 2 el |
A ' c Jo Jo o |
c1 =9 -'(o‘t"

Q= cv=2-5-10

Dados: Cl =
c,y =
Vop"
(A) 50 V
Yef 200 v
(E) 250 v

@ Considere um

uma corrente
do na figura

8= 5-Vac = 1000 ~Vec=24

\'4
500 ®q =40-Vgp= l0on #1123
2,0 yr ©O° 200V
3,0 yF
10 uF
500 v
(B) 100 v
(D) 150 v

condutor longo percorrido por
elétrica I, no sentido indica
abaixo. Seja uma carga positi

va g que, num certo instante, possui velo-
cidade ¥ formando um dngulo de 20° com ei-
x0 OX. Podemos afirmar que:

iy » - - =
e S



(A)

A forga magnética exercida sobre a car
ga g forma um angulo de 70° com o eixo
OX.

;bl\a forga magnética exercida sobre a car

(C)

(D)

(E)

ga g forma um angulo de 20° com o eixo
oY.

A forga magnética exercida sobre a car
ga g € nula, pois o vetor velocidade
tem a mesma diregao do vetor indugao
magnética.

A forca magnética exercida sobre a car
ga g forma um dngulo de 70° com o eixo
oY.

A forga magnética exercida sobre a car
ga g forma um angulo de 50° com o eixo
0X.
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